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01. Se sabe que la fuerza de atracción de dos cuerpos es directamente
proporcional al producto de sus masas e inversamente proporcional al
cuadrado de la distancia que los separa. Determina lo que sucede con
la fuerza de atracción si la distancia aumenta en 20%.

a) Disminuye en  
25%
36 b) Disminuye en  

1 %
45

c) Disminuye en  
11%
36 d) Disminuye en  

1 %
10

e) Disminuye en  
13 %
25

02. Se un grupo de 55 turistas que visitaron Huancayo se tiene la siguiente
información:
• 25 hablan inglés. • 32 hablan francés.
• 33 hablan alemán. • 5 hablan los tres idiomas.
Determina cuántos turistas hablan por lo menos dos idiomas.
a) 30 b) 15 c) 27 d) 25 e) 20

03. Si la suma de aba y ab es un cuadrado perfecto. Determina la suma de
cifras de la raíz cuadrada de dicha suma.
a) 6 b) 3 c) 2 d) 5 e) 9

04. En un salón de clases de una facultad de la UNCP, el número de varones
equivale al 80% del total; si se retiran el 20% de los varones, determina
qué porcentaje del resto son mujeres.
a) 22% b) 24,2% c) 18,6% d) 21,4% e) 23,8%

05. Las propinas que recibieron dos estudiantes están en la relación de 3
a 5. Si se le aumenta a cada uno S/. 30.00, la nueva relación será de
9 a 10. Calcula cuánto de propina tienen juntos.
a) S/. 8 b) S/. 16 c) S/. 36 d) S/. 40 e) S/. 32

06. Dada la fracción: 2
5x – 11 A B

x 2 2x – 32x x – 6
= +

++

Calcula: "A . B"
a) 3 b) 1 c) – 4 d) – 3 e) 4

07. Si: f(x) = 3x + 4, g(x) = x2 – 6 y x 2h(x)
3
+

=

Determina: g[h(7)] + h[f(5)]

a) 8 b) 12 c) 10 d) 11 e) 13

08. Determina el dominio de la función:
F(x) = √x2 – 3x + 2

a) 〈–∞; 1] ∪ [2; +∞〉 b) R c) [2; +∞〉
d) 〈–∞; 2〉 e) [1; +∞〉

09. Factoriza: P(a; b; d) = (a + 3b)2 – 4d2

Luego determina la suma de sus factores primos.
a) 2a + 6b + 4d b) a + 3b c) a + 3b – 2d
d) 2a + 6b e) a + 3b + 2d

10. "x1" y "x2" son raíces de la ecuación: 2x2 –mx + 5 = 0

Calcula el valor de "m" sabiendo que: 
1 2

1 1 4
x x

+ =

a) 18 b) 14 c) 20 d) 16 e) 22

11. En la figura, α = 85° y AB = 105°. Halla CD:
a) 80°
b) 25°
c) 65°
d) 76°
e) 56°

12. Al disminuir en 2 el número de lados de un polígono, el número de
diagonales disminuye en 19. ¿Cuál es la suma de sus ángulos
internos?
a) 500° b) 1000° c) 1800° d) 1100° e) 2600°

13. Las proyecciones de los catetos sobre la hipotenusa de un triángulo
rectángulo son dos números enteros consecutivos.
Si la altura relativa a la hipotenusa mide √42 cm. ¿Cuánto mide la
hipotenusa?
a) 13 cm b) 18 cm c) 15 cm d) 22 cm e) √2 cm

14. Calcule la altura de una pirámide hexagonal regular cuyo lado de la base
y arista lateral miden 10 y 26 cm respectivamente.
a) 24 cm b) 42 cm c) 22,2 cm d) 32 cm e) 28 cm

15. En la figura L1 // L2 y L3 // L4. Halla el valor de "a".
a) 85º
b) 75º
c) 80º
d) 95º
e) 70º

16. Determina el intervalo de la variación de: P = 5 + 4Senθ; si "θ" ∈ R
a) [–5;5] b) [–1;1] c) [–1;9] d) [1;9] e) [–9;9]

17. Si: a – b = 45º; determina el valor de la expresión:
M = (Sena + Cosb)2 + (Cosa – Senb)2

a) 4 2+ b) 5 2+ c) 3 2+ d) 2 2+ e) 1 2+

18. En la figura: determina el valor de ángulo "θ", si BD es bisectriz.
a) 110º
b) 120º
c) 140º
d) 100º
e) 130º

19. Los números "S" y "C" que representan la medida de un ángulo en
grados sexagesimales y grados centesimales están relacionados por:

S = x + ; C= x + 
8 4
π π

Determina la medida de dicho ángulo en radianes.

a)
2

rad
160
π

b)
2

rad
150
π

c)
2

rad
140
π

d)
2

rad
180
π

e)
2

rad
170
π

A

B

D

Cα

L2

L1

L3 L4

145º

a

120º

A
D

B

C

7030
21

θ
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20. En la figura; determina el valor de "x"
Si: AC = 6 y m<BPC = 37º
a) 6Cosθ – 8Senθ
b) 3Cosθ – 5Senθ
c) 4Cosθ – 7Senθ
d) 9Cosθ – 6Senθ
e) 11Cosθ – 13Senθ

21. Determina la deformación del resorte sabiendo que la barra homogénea
de 100 N de peso permance horizontal (K = 25 N/cm):
a) 2 cm
b) 1 cm
c) 3 cm
d) 4 cm
e) 5 cm

22. Si a la ecuación dimensional del peso especifico lo dividimos entre LT–2,
entonces la magnitud:
a) Densidad absoluta b) Masa c) Presión
d) Peso e) Energía

23. Relaciona las unidades con sus magnitudes correspondientes:

I.
V vol
A Ampere

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

a. Fuerza electromotriz

II.
C coulomb
s segundo

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

b. Intensidad de campo eléctrico

III.
J joule
C Coulomb

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

c. Intensidad de corriente eléctrica

d. Resistencia eléctrica

a) Ib - IIa - IIIc b) Id - IIa - IIIc c) Ia - IIc - IIId
d) Id - IIc - IIIa e) Ic - IIb - IIIa

24. Dada las proposiciones siguientes; determina la verdad (V) o falsedad
(F) según corresponda:
I. Cuanto menor es la carga eléctrica mayor es la energía potencial

eléctrica asociada a esta carga.
II. La unidad de la intensidad del campo eléctrico es N/C.
III. La carga eléctrica y la fuerza eléctrica son inversamente proporcio-

nales.
a) FVV b) FVF c) VFV d) VVF e) FFV

25. En el gráfico V - t ; determina el desplazamiento que recorre Jéssica
durante los cinco primeros segundos de haber iniciado su movimiento
cuando parte del reposo. (Tanθ = 0,5).
a) 4 m
b) 1 m
c) 2 m
d) 3 m
e) 5 m

26. Escribe la verdad (V) o falsedad (F) de las siguientes proposiciones:
• Cuanto mayor es la masa de un cuerpo, mayor es el calor específico

de la sustancia que lo forma.
• El calor se propaga en el vacío por radiación.
• La unidad de calor latente en el sistema internacional es cal/g.
a) FFF b) VFV c) FVF d) FVV e) FFV

A B

C

Px
θ

a 2a

F

K

27. Relaciona:
I. H3C – CH2 – CH – CH – COOH

  l  l
          CH3 NH2

II. H3C – CH2 – CH2OH
III. H3C – CH – CH – COOH

 l l
OH    NH2

a) 2 – amino – 3 – hidroxibutanoico.
b) 2 – amino – 3 – metilpentanoico.
c) propanol.
a) Ic – IIb – IIIa b) Ib – IIc – IIIa c) Ib – IIa – IIIc
d) Ia – IIc – IIIb e) Ia – IIb – IIIc

28. Determina la masa de ácido clorhídrico (HCl), que se requiere para
preparar 1,5 litros de solución 2 molar.
(Pesos atómicos: H = 1, Cl = 35,5)
a) 89,5 g b) 102,5 g c) 94,5 g d) 124,5 g e) 109,5 g

29. Determina el número de mol–g de oxígeno necesarios para quemar 480 g
de metanol (CH3OH), según la reacción:

CH3OH + O2 → CO2 + H2O
(Pesos atómicos: C = 12; H = 1; O = 16)
a) 27,5 b) 32,5 c) 12,5 d) 22,5 e) 18,5

30. Determine la masa molecular de un gas, donde 9 gramos ocupa un
volumen de 3,5 litros a 77ºC y 0,41 atmósferas de presión.
a) 180 g b) 144 g c) 176 g d) 194 g e) 140 g

31. Indica cuál(es) de las siguientes combinaciones de números cuánticos
son posibles:
I. n = 4 l = 3 ml = 2 ms = +1/2
II. n = 3 l = 0 ml = 1 ms = –1/2
III. n = 3 l = 0 ml = 0 ms = +1/2

a) I – III b) III – II c) II d) I – II e) I – II – III

32. Vertiendo agua sobre carburo de alumnio se obtiene la reacción:
Al4C3 + H2O → Al(OH)3 + CH4

Luego de balancear, determina la suma de coeficientes de los reactantes.
a) 12 b) 13 c) 9 d) 14 e) 7

33. Identifica la configuración electrónica del Vanadio (z = 23).
a) [Ar], 4s2, 3d3 b) [Ar], 3s2, 3d3 c) [Ar], 4s1, 3d4

d) [Ne], 4s1, 3d4 e) [Ar], 4s0, 3d5

34. Compara los disacáridos:
S

Sacarosa
L

Lactosa

De acuerdo a su localización, se afirma que:
a) S se encuentra en tallo y raíces y L en las glándulas mamarias.
b) S se encuentra en cereales germinados y L en hemolinfa de insectos.
c) S se encuentra en hemolinfa de insectos y L en cereales germinados.
d) S se localiza en las glándulas mamarias y L en tallos y raíces.
e) S se encuentra en cereales germinados y L en hemolinfa de

insectos.

35. Referente a los neurotransmisores: Juanita disfruta de un delicioso helado
de vainilla, significa que su cerebro ha liberado ..... y el estímulo es .....
a) endorfina - obsesivo. b) norepinefrina - compulsivo.
c) encefalina - ansioso. d) dopamina - placentero.
e) serotonina - depresivo.

36. Relaciona los invertebrados con su forma de excreción:
I. Platelmintos II. Anélidos III. Artrópodos

)

t(s)

1

0 t 5 7
θ

V(m/s)
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a. A través de nefridios
b. Mediante los tubos de Malpighi
c. Por medio de células flamígeras
a) Ib - IIa - IIIc b) Ia - IIb - IIIc c) Ia - IIc - IIIb
d) Ic - IIb - IIIa e) Ic - IIa - IIIb

37. Identifica las proposiciones correctas respecto a los niveles de organi-
zación de la materia viva.
I. El nivel tisular está formado por agrupación de células de estructuras

semejantes.
II. Las bacterias se ubican en el subnivel macromolecular.
III. Las células constituyen el primer nivel biótico.
IV. Los virus están ubicados en el subnivel supramolecular.
a) II - III b) II - III - IV c) II - IV d) I - II e) I - III - IV

38. Relaciona la glándula endocrina con la hormona secretada:
I. Hipotálamo a. Calcitonina
II. Adenohipófisis b. Melatonina
III. Tiroides c. Oxitocina
IV. Pineal d. Prolactina
a) Ia - IIb - IIIc - IVd b) Id - IIa - IIIb - IVc c) Ic - IIa - IIIb - IVd
d) Ib - IIc - IIId - IVa e) Ic - IId - IIIa - IVb

39. Luis es un joven que presenta cambios bruscos en su estado de ánimo
desde euforia o irritabilidad a etapas de depresión, tristeza y pensa-
miento de suicidio. Significa que padece de:
a) Fobia social b) Trastorno de ansiedad
c) Esquizofrenia d) Trastorno bipolar
e) Déficit de atención con hiperactividad

40. Identifica la verdad (V) o falsedad (F) de las siguientes proposiociones
respecto al ácido desoxirribonucleico (ADN)
I. Su función es almacenar información genética
II. El azúcar que lo constituye es la ribosa.
III. La base nitrogenada que lo caracteriza es la timina.
IV. Está constituido por dos cadenas de polinucleótidos helicoidales.
a) VFFV b) FVFV c) FVVF d) VFVV e) VVVF

41. Determina la verdad (V) o  falsedad (F) de los enunciados con respecto
a los santuarios nacionales y su ubicación política:
I. Huayllay - Pasco II. Calipúy - Cusco
III. Ampay - Apurimac IV. Laguna Mejía - Amazonas
V. Pampa Hermosa - Junín
a) VVVFV b) FFVFV c) VFVFF d) FVVFV e) VFVFV

42. Completa: En el estado ... las fuerzas entre partículas son practicamente
nulas; por eso las partículas se mueven libremente por todo el espacio
que disponen.
a) gaseoso b) sólido c) líquido d) coloidal e) viscoso

43. Detemrine la verdad (V) o falsedad (F) de los elementos del clima
respecto a sus intrumentos de medición:
I. La radiación solar se mide con el anemómetro.
II. Los vientos se miden con el heliógrafo.
III. La precipitación se mide con el pluviómetro.
IV. La temperatura se mide con el termómetro.
a) VVVV b) FFFV c) FFVV d) FVVV e) VFFV

44. El primer nivel en la cadena alimenticia está constituido por los:
a) Carnívoros b) Desintegradores c) Productores
d) Fitófagos e) Carroñeros

45. El área destinada a proteger con carácter intangible espacios donde se
desarrollaron acontecimientos memorables de la historia nacional, se
conoce como:

a) Santuario histórico b) Santuario nacional c) Zona reservada
d) Parque nacional e) Reserva nacional

46. Identifica al comensalismo en función a su característica:
a) Ambas se benefician
b) Ambas especies se necesitan
c) Solo una especie se beneficia sin que la otra sea afectada
d) Inhibición de ambas especies
e) Una especie vive a expensas de otra causándole daño.

47. La Reserva Nacional de Pampa Galeras, se localiza en el departamento
de:
a) Ayaucho b) Lima c) Arequipa
d) Junín e) Huancavelica

48. Identifica el tipo de agricultura que representa la imagen:

a) Estacionaria b) Intensiva c) Extensiva
d) Progresiva e) Regresiva

49. Determina la verdad (V) o falsedad (F) de las siguientes proposiciones
acerca de los indicadores demográficos:
I. Población subempleada, es aquella cuyos ingresos presentan

grandes variaciones.
II. Tasa bruta de fecundidad, es el número promedio de hijos por mujer

al final de su período reproductivo.
III. Tasa bruta de reproducción, se refiere al relevo de los varones a

través del tiempo.
a) VVF b) FFF c) VVV d) VFV e) FVF

50. La clase de inflación, donde el nivel general de precios varía en un rango
comprendido entre el 10% al 1000% anual, se denomina:
a) Inflación moderada b) Inflación estructural
c) Inflación galopante d) Inflación creciente
e) Hiperinflación

51. Correlaciona, los factores productivos y sus características respecti-
vas:
I. Trabajo a. Auxiliar y derivado.
II. Capital b. Pasivo, condicionante y originario.
III. Naturaleza c. Activo, determinante y originario.
a) Ia - IIb - IIIc b) Ib - IIa - IIIc c) Ic - IIa - IIIb
d) Ib - IIc - IIIa e) Ic - IIb - IIIa

52. La representación gráfica que muestra los grados de concentración de
las estructuras de la distribución del ingreso de los países, se denomi-
na:
a) Curva de Engel b) Curva de Lorenz
c) Curva de Friedman d) Curva de Phillips
e) Curva de Keynes
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53. Roberto, trabajador de Real Plaza, se siente una persona buena y
confiable. Identifica la dimensión de la autoestima que representa:
a) Ética b) Física c) Afectiva
d) Social e) Académica

54. Relaciona los tipos de percepción y sus elementos:
I. Color de una fruta a. Representativa
II. Concepto de fruta b. Sensorial
III. ¿Tendrá semilla la fruta? c. Ideativa
a) Ib - IIc - IIIa b) Ib - IIa - IIIc c) Ia - IIc - IIIb
d) Ic - IIb - IIIa e) Ia - IIb - IIIc

55. Miguel empleado de una empresa embotelladora de bebidas gasificadas,
tiene una tendencia de pertenecer a su sindicato. Identifica la necesidad
psicosocial que aspira.
a) De seguridad b) De aspiración c) De éxito
d) De aprobación e) De gregarismo

56. Juan Gabriel Altomayo, en su condición de funcionario del Ministerio de
Agricultura, de modo sutil, coloca a sus parientes y allegados en dicha
institución estatal. Determina la falta en que incurre dentro de la política:
a) Malversación b) Nepotismo c) Corrupción
d) Burocratismo e) Clientelismo

57. Alejandro O. Deustua, representante del pensamiento espiritualista del
Perú contemporáneo, sostuvo que el indígena es un ser sin esperanza,
inferior y culpable del atraso del país. Identifica el valor ético vulnerado.
a) La dignidad b) La libertad c) La lealtad
d) La solidaridad e) La responsabilildad

58. Completa:
... es una corriente literaria que halla sus raíces en uno de los problemas
nacionales más hondos: la situación social del indígena. Describe y
critíca la marginación social de que es objeto. El campesino emerge en
las obras como personaje que simboliza un pueblo, una raza, una
tradición y un espíritu.
a) El Realismo b) El Urbanismo c) El Indigenismo
d) El Vanguardismo e) El Modernismo

59. Identifica al expresión que tiene coma elíptica:
I. Luzmila, la abogada de la empresa, es muy trabajadora.
II. Se identificó: Ramírez Ruiz, Carlos Alberto.
III. Aquí venden carne de pollo; allí, carne de res.
IV. No encontré a Ramón, por lo tanto, tendré que regresar mañana.
V. En el mercado compré anís, azúcar, fideos, ajonjolí.
a) I b) IV c) V d) II e) III

60. Relaciona autor y obra de la literatura española:
I. Federico García Lorca a. Rayo que no cesa
II. Pedro Salinas b. Platero y yo
III. Juan Ramón Jiménez c. Romancero gitano
IV. Miguel Hernández d. Marinero en tierra
V. Rafael Alberti e. La voz a ti debida
a) Ia - IIb - IIIc - IVd - Ve b) Ic - IIe - IIIb - IVa - Vd
c) Id - IIe - IIIa - IVb - Vc d) Ib - IIa - IIIc - IVd - Ve
e) Ie - IIa - IIIb - IVd - Vc

61. Tres amigos: José, Manuel y Jesús, viven en tres distritos diferentes,
Huancayo, El Tambo y Chilca, no necesariamente en ese orden, y se
movilizan usando diferentes medios de transporte como son: Bicicleta,
Motocicleta y auto.
Se sabe que:
I. Jesús vive en El Tambo y no tiene bicicleta.
II. Cuando José tenga dinero se comprará una motocicleta y se mudará

a Chilca.
III. El que vive en Huancayo guarda su auto en una cochera cerca a su

departamento.
¿En qué distrito vive José y en qué se moviliza?
a) Chilca - bicicleta b) El Tambo - auto
c) Huancayo - auto d) Chilca - motocicleta
e) El Tambo - motocicleta

62. Cinco primos: Mario, Jesús, Hugo, Pedro y Luis viven en un edificio de
seis pisos, cada uno en un piso diferente. Se sabe que:
• El dueño del edificio vive en el cuarto piso.
• Pedro vive adyacente a Hugo y Mario.
• Luis no vive en el último piso.
Cuál o cuáles de las siguientes proposiciones son necesariamente
verdaderas:
I. Mario no vive en el primer piso.
II. Jesús no vive en el tercer piso.
III. Hugo vive más abajo que Mario.
a) I b) II - III c) III d) I - II e) II

63. Simplifica el siguiente círcuito:
a) p ∧ q
b) p ∧ ∼q
c) ∼p ∧ ∼q
d) p ∨ q
e) p → q

64. Dada la siguiente secuencia:

Indica el valor de verdad de las siguientes proposiciones:
I. El Nº de bolitas de la Fig. (5) - Fig. (4) es 16.
II. El Nº de bolitas de la Fig. (7) es 127.
III. El Nº de bolitas de la Fig. (6) es 64.
a) VFV b) VFF c) FVF d) VVF e) FFV

65. Si: t1 t2 t3 t4   t5
2; 3; 7; 14;  24; ...

Indica el valor de verdad de las siguientes proposiciones:

I. t7 = 46 II. t6 – t3 = 30 III. tn =
23n 7n 8

2
− +

a) VFF b) FFV c) VVV d) FVV e) VFV

66. Si:

Determina:

a) 225 b) 244 c) 253 d) 247 e) 250

p q

~p ~q

q

p

Fig(1) Fig(2) Fig(3)

x + 1
2x    3

=
x   1

+
+

...

1 1
2

1
3

1
20+ + +...+E =
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67. En un examen Ángela obtuvo dos puntos menos que María, Juan Carlos
tres puntos menos que Ángela y Carmen tres puntos más que
Teobaldo. Si Teobaldo obtuvo cuatro puntos más que María. Calcula
cuántos puntos más obtuvo Teobaldo que Juan Carlos.
a) 7 b) 6 c) 9 d) 8 e) 10

68. Seis amigos se sientan para hacer sus tareas universitarias alrededor
de una mesa circular en sillas distribuidas simétricamente. Se sabe
que:
• Ronald está junto y a la izquierda de Jhónatan y al frente de Adriana.
• Anibal no se sienta nunca al lado de Adriana y de Jhónatan.
Determina el valor de verdad de las siguientes afirmaciones:
I. Adriana y Jhónatan se sientan juntos.
II. Anibal está junto y a la derecha de Ronald.
III. Anibal está al frente de Jhónatan.
IV. Adriana y Jhónatan están separados por un asiento.
a) FFFF b) VFFF c) FFFV d) FFVF e) FFVV

69. Determina el número total de palítos de fósforo que hay en la siguiente
figura:

a) 100
b) 98
c) 97
d) 101
e) 99

70. Juan sabe que para hacer regalos en Navidad , con el precio de diez
carros a control remoto puede comprar dos muñecas, y que con el
precio de cinco muñecas puede comprar tres bicicletas.
Calcula ¿cuántas bicicletas puede comprar Juan, con el precio de 50
carros a control remoto?
a) 12 b) 18 c) 24 d) 6 e) 8

TEXTO
No es muy alto y tiene una contextura delgada. Viste siempre de forma
deportiva. Su cabello es negro y algo rizado. Su rostro de pómulos delgados,
nariz fina y algo alargada. Sus ojos son realmente atrayentes, grandes,
marrones, oscuros, brillantes, y se dibuja debajo de dos cejas muy pobladas
y pestañas rizadas que parecen dar más de una vuelta.

71. El texto descriptivo leído es un ejemplo de ...
a) carácter. b) caricatura. c) etopeya.
d) retrato. e) prosopografía.

72. Completa:

a) Prosopografía b) Etopeya c) Autorretrato
d) Esperpento e) Retrato

TEXTO
Llega el fin del año escolar y aparecen las sorpresas inesperadas: Bajas
calificaciones y cursos reprobados, empiezan los problemas en casa. Y es
que no todos los padres de familia actúan de la misma manera, algunos se
enojan, otros insultan, los más extremistas llegan a los golpes, la humilla-
ción y las amenazas, culpan a los hijos por su bajo rendimiento y el poco
interés por lo estudios. De inmediato surge la interrogante: ¿Es que acaso
el descargar la furia ante nuestros hijos soluciona el problema?

73. En el texto leido, el problema que se hace referencia es ...
a) familiar b) cultural c) educativo
d) psicológico e) social

74. Completa la siguiente expresión:
Estudié mucho tiempo para este examen ... mi meta es ingresar a la
UNCP; ..., anoche no pude dormir ... ahora me siento cansado.
a) y - porque - sin embargo b) porque - sin embargo - así que
c) a la par - a causa de - que d) entonces - obviamente - mas
e) más - por ello - también

TEXTO

75. Completa "X" en la estructura del texto períodistico.
a) Volada b) Bajada c) Subtítulo d) Entrada e) Titular

76. El texto corresponde al género periodístico denominado:
a) Crónica b) informatico c) Interpretativo
d) Ensayo e) De opinión

TEXTO
El sí de las niñas afganas de hoy
Han pasado ya dos siglos desde el estreno de El si de las niñas, de Moratín;
sin embargo, el tema sigue vigente. En varios países del mundo actual,
como, por ejemplo, en Afganistan, todavía existe la costumbre de imponer
a la mujer un matrimonio arregaldo por los padres. Además, una vez dentro
del matrimonio, la mujer pasa a ser prácticamente una propiedad del esposo.
Muchas organizaciones de derechos humanos – aun cuando muestran
respeto por las tradiciones y creencias de cualquier grupo humano – han
expresado su absoluta oposición a esta costumbre, pues anula la libertad
individual de estas mujeres.
Y las propias jóvenes afganas han demostrado su rechazo en forma trágica:
Durante el año 2003, tan solo en la ciudad afgana de Herat más de 300
mujeres se inmolaron en el fuego para escapar a la condición de esclavas
conyugales.

77. ¿Cuál es la idea principal del texto?
a) El autor de El si de las niñas es Moratín
b) Los padres imponen a la mujer un matrimonio pactado

1 2 3 8 7 10

. . .

Descripción del carácter de 
una persona: Actitudes, 
a p t i t u d e s ,  h á b i t o s ,  
personalidad, así como los 
rasgos psicológicos de una 
persona, para mostrar sus 
gustos, sus cualidades, ideas, 
constumbres y aspectos más 
sobresalientes.

¿     ?

JUNÍN. CHOFER DE BUS IBA A EXCESIVA VELOCIDAD
Cinco muertos por choque en La Oroya
El exceso de la velocidad volvió a causar otro accidente con
consecuencias fatales.
Cinco personas muertas y siete heridas dejó ayer la colisión
de un bus de la empresa Tour Norte y un camión que se
desplazaban por el kilómetro 14 de la carretera Central, en
La Oroya.
El incidente ocurrió en Casaracra, cuando el bus de placa
S3T - 968 impactó contra un camión de placa  A8A - 869 que
iba en sentido contrario. Aunque el chofer de la unidad de
carga pesada, Adrián Herrera(43) , trató de evitar la colisión,
el bus chocó el camión por un costado y las maderas de este
terminaron atravesando la unidad y a algunos pasajeros.

"X"←
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c) Las organizaciones de derechos humanos respetan las tradiciones
afganas

d) El año 2003, en Herat se inmolaron 300 mujeres
e) Actualmente, en varios países, la mujer es considerada esclava del

esposo

78. ¿Qué sentido tiene la palabra INMOLARON en el texto?
a) Ofrecieron. b) Sacrificaron. c) Lustraron.
d) Eliminaron. e) Ofrendaron.

TEXTO
- ¿Yo  mismo tengo que hacerlo bailar?
- Si. Debe ser el que quiere dar el encargo. Háblale bajito.
Puse los labios sobre uno de sus ojos.
- "Dile a mi padre que estoy resistiendo bien – le dije al zumbayllu –;aunque
mi corazón se asusta, estoy resistiendo. Y le darás tu aire en la frente. Le
cantarás para su alma".
Lo encordelé cuidadosamente, y tiré la cuerda.
- ¡Corriente arriba del pachachaca, corriente arriba! – grité.
El zumbayllu cantó fuerte en el aire.

- ¡Sopla! ¡Sopla un poco! – exclamó Ántero.
Yo soplé hacia Chalhuanca, en dirección de la cuenca alta del gran río.
Y el zumbayllu cantó dulcemente.

José Maria Arguedas
Los ríos profundos

79. ¿Qué tipo de narrador se evidencia en el texto?
a) Narrador omnisciente
b) Desdoblamiento del yo
c) Narrador en primera persona gramatical
d) Narrador secundario
e) Narrador en segunda persona gramatical

80. Del texto se infiere:
a) El zumbayllu era el cantante del pueblo
b) El zumbayllu sopló hacia Chalhuanca
c) Los niños estaban en Chalhuanca
d) Para los niños, el zumbayllu era algo más que un juguete
e) Los niños eran amigos del zumbayllu
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01. F D . P. M1 . M2
F I . P. D2

2

1 2

F. D K
M .M

=

2

2

1 2 1 2

20x.F. D D
F.D100

M .M M . M

⎛ ⎞+⎜ ⎟
⎝ ⎠ =

212x. 1
10

⎛ ⎞ =⎜ ⎟
⎝ ⎠

100x
144

=

25
x

36
=

∴ Disminuye en: 
25 111–
36 36

=

Clave:c

02. I(25) F(32)

a y b
5x z

c

= 55

A(33)

a + b + c + x + y + z = 50
a + x + y = 20
b + y + z = 27
c + x + z = 28
50 + x + y + z = 75
        x + y + z = 25
∴ Por lo menos 2 idiomas: x + y + z + 5 = 30

Clave:a
03. 2aba ab k+ =

131 + 13 = 144

144 12⇒ =

Σcifras = 3
Clave:b

04. T = 100K
80%    20%

V = 80 K M = 20K
Retiran: 20% V

= 16K

QuedanV 64K⇒ =

∴ Resto:
20K .100% 23,8%
84K

=

Clave:e

05.
A 3K
B 5K

=

3K 30 9
5K 30 10

+
=

+

30K + 300 = 45K + 270
            30 = 15K
              2 = K
⇒ A + B = 8K = 16

Clave:b

06. Operando:

2
5x – 11 (2A B)x – (3A – 2B)

(x 2)(2x – 3)2x x – 6
+

=
++

Luego: A = 3 ∧ B = –1
"A × B" = –3

Clave:d
07. Pregunta: g[h(7)] + h[f(5)]

• h(7) = 3 → g(3) = 9 – 6 = 3
• f(5) = 19 → h(19) = 7

∴  3 + 7 = 10
Clave:c

08. 2x – 3x 2 0+ ≥

(x – 2)(x – 1) 0≥

[DOM F – ;1 2 ;⎤= ∞ ∪ + ∞⎦

Clave:a
09. P(a; b; d) = (a + 3b)2 – 4d2

 = (a + 3b + 2d)(a + 3b – 2d)
Σ F. Primos = 2a + 6b

Clave:d

10.
1 2

1 2

x x
4

x .x
+

=

m 4
5

=

m = 20
Clave:c

11.

A
B

D

C

α = 85º

x

105º interior
105º x85º=

2
170º 105º x

x 65º

+

= +
=

�

Clave:c
12.

Nº lados = n

1º

Nº lados = n – 2

2º

n(n – 3) (n – 2)(n – 5)–19
2 2

=

n2 – 3n – 38 = n2 – 7n + 10
               4n = 48

  n = 12

Pide: iS�  = 180(12 – 2) = 1800º

Clave:c

13.

A C

B

n H n + 1

42

 R. Métricas: (BH)2 = (AH)(HC)

( )2
42 n(n 1)= +

42 = n(n + 1)
  n = 6
∴ AC = 2n+ 1

AC = 13
Clave:a



10

D
is

tri
bu

ci
ón

 g
ra

tu
ita

 - 
P

ro
hi

bi
da

 s
u 

ve
nt

a

Solucionario Examen
Área  III

Solucionario Examen
Área  IIIExamen de Admisión

PS UNCP 2014-I
Examen de Admisión
PS UNCP 2014-I

CICLO SUPERINTENSIVO 2014
CONCURSO DE BECAS: 12 de dic.
INICIO: 16 de dic.

CICLO FF.AA. 2014
CONCURSO DE BECAS: 26 de dic.
INICIO: 30 de dic.

15.

60º 148º 148º

a

60º

120º

Por � s. alt. int. 60º = 60º

Por � s. correspon. 145º = 145º

�  Ext. a + 60 = 145
a = 85º Clave:a

14. Por triángulo de 12a

5a

13a

x 24cm⇒ =

Clave:a

10 cm

26 cm
x

10

16. –1 ≤   Senθ    ≤ 1 (×4)
–4 ≤  4Senθ   ≤ 4 (+5)
  1 ≤ Senθ + 5 ≤ 9
  1 ≤       P       ≤ 9
∴ P ∈ [1; 9]

Clave: d

17. M = Sen2a + 2Sena.Cosb + Cos2b Dato:

M = 
2 2Cos a – 2Cosa.Senb Sen b

1 2(Sena.Cosb – CosaSenb) 1
+

+ +

a – b = 45º

M = 2 + 2Sen(a – b)
M = 2 + 2Sen45º

M = 2 + 
2

2
2

⎛ ⎞
⎜ ⎟⎜ ⎟
⎝ ⎠

∴ M = 2 + 2
Clave: d

18. Teorema de la bisectriz:

BD = 
2AB.BC Cos
AB BC 2

θ⎛ ⎞
⎜ ⎟+⎝ ⎠

21 = 
2(30)(70) Cos

100 2
θ⎛ ⎞

⎜ ⎟
⎝ ⎠

1 = Cos
2 2

θ
⇒   2

θ
 = 60º

∴ θ = 120º
Clave: b

19. C = x + 4
π

S = 9K C = 10K R = 
K

20
π

S = x + 8
π

C – S = 8
π

K = 8
π

∴
2

Medida = rad
160
π

Clave: a

DA

B

C

21
7030

2

R = K
20

R = =
20 8 160

π

π π π⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

20.

De la figura
∴ x = 6Cosθ – 8Senθ

Clave: a

A P B

C

37ºθ

6

x 8Senθ

6Senθ

6Cosθ

21. ΣMo   =   ΣMo

Kx(4L) = 100(3L)
25x(4) = 100(3)
∴ x = 3 cm

Clave: c

22. [a] = LT–2 [g] = LT–2

∴
g

a
ρ

 = ρ = densidad absoluta

Clave: a

23. Relacionando unidades se obtiene:
∴ Id - IIc - IIIa

Clave: d

24. I) FALSO: La energía potencial eléctrica (U) es directamente proporcio-
nal con la carga eléctrica.

II)  VERDADERO
III) FALSO
∴ FVF

Clave: b

25. Tanθ = 
1
2

d = 
3 5

(1)
2
+⎛ ⎞

⎜ ⎟
⎝ ⎠

∴ d = 4 m
Clave: a

26. I)  FALSO: El calor específico solo depende del tipo de sustancia.
II)   VERDADERO
III) FALSO: la unidad del calor latente en el sistema internacional es
J/kg.
∴ FVF

Clave: c

F

2L L 3L

100N

Kx

O

1 2Kq .q
U =

dd

q1 q2

1

0 2 5 t(s)

V(m/s)

d

3

Pide:

)θ
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34. S se encuentra en tallos y raíces y L en las glándulas mamarias.
Clave: a

35. dopamina - placentero Clave: d
36. Ic - IIa - IIIb Clave: e
37. I - III - IV Clave: e
38. Ic - IId - IIIa - IVc Clave: e
39. Trastorno bipolar Clave: d
40. V F V V Clave: d
41. V F V F V Clave: e
42. gaseoso Clave: a
43. F F V V Clave: c
44. Productores Clave: c
45. Santuario histórico Clave: a
46. Solo una especie se beneficia sin que la otra sea afectada.

Clave: c

47. Ayacucho Clave: a
48. Extensiva Clave: c
49. F V F Clave: e
50. Inflación galopante Clave: c
51. Ic - IIa - IIIb Clave: c
52. Curva de Lorenz Clave: b
53. Ética Clave: a
54. Ib - IIa - IIIc Clave: b
55. De gregarismo Clave: e
56. Nepotismo Clave: b
57. La dignidad Clave: a

58. El Indigenismo Clave: c
59. III Clave: e
60. Ic - IIe - IIIb - IVa - Vd Clave: b

27.      5     4        3        2       1
H3C – CH2 – CH – CH – COOH

CH3     NH2
Ácido 2 - amino - 3 - metilpentanoico

           3     2        1
H3C – CH2 – CH2OH
1 - propanol

    4    3       2       1
H3C – CH – CH – COOH

OH     NH2
Ácido 2 - amino - 3 - hidroxibutanoico
∴ Ib - IIc - IIIa

Clave: b

28. Datos:
m = x
V = 1,5 L
M = 2M

HCl(ac)M = 36,5 u

   Mt = M. M .V
msto = 2(36,5)(1,5)

∴ msto = 109,5 g
Clave: e

29.
2CH3OH  +  3O2  →  2CO2 + 4H2O
64g CH3OH 3 mol-g O2
480g CH3OH x

x = 3 2

3

(480g CH OH)(3mol-g O )
64g CH OH

∴ x = 22,5 mol-g de O2
Clave: d

30. m = 9 g PV = n.R.T
V = 3,5 L
T =  77ºC < > 350 K

m.R.TP.M =
P.V

P = 0,41 atm
R = 0,082

∴
9(0,082)(350)M = = 180g/mol

(0,41)(3,5)

Clave: a

31. I. n = 4 l = 3 ml = 2 ms = +1/2
Notación: 4d5

–2 –1 0 +1 +2 EXISTE

I. n = 3 l = 0 ml = 1 ms = –1/2
Notación: 3s

0 ml = 1 NO EXISTE

I. n = 3 l = 0 ml = 0 ms = +1/2
Notación: 3s1

0 EXISTE
∴ Son posibles: I y III

Clave: a

sto

stosto

m
M =

M .V HCl(ac)

m.R.TM =
P.V

↑ ↑ ↑ ↑ ↑

↑

1º 2º 3º 4º
Metal No metal Hidrógeno Oxígeno

32. Al4C3  + H2O  →  Al(OH)3 + CH4
Para balancear usamos el método del simple inspección o tanteo.
Recordando:

1Al4C3  + 12H2O  →  4Al(OH)3 + 3CH4
∴ Σcoef reactantes = 13

Clave: b

33. 23V  ⇒  1s2 2s2 2p6 3s2 3s2 3p6 4s2 3d3

∴ 23V  ⇒  [Ar] 4s2 3d3

Clave: a
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67.

   21 Carmen "Suponiendo puntajes"
18 Teobaldo
14 María
12 Angela
 9 Juan Carlos

9 puntos más
Clave: c

68.
I. FALSO
II. FALSO
III. FALSO
IV. VERDADERO

∴ FFFV
Clave: c

69.

    

1     2 → 22 – 1

     

 1 2    3 → 32 – 1

  

   1   2     3   4 → 42 – 1
∴ Total = 102 – 1 = 99

Clave: e
70.

10 C <> 2 M
5 M <> 3B
XB <> 50 C

x = 6
Clave: d

71. El texto descriptivo leído es un ejemplo de: PROSOPOGRAFÍA
Clave: e

72. Etopeya    Clave: b
73. En el texto leído , el problema que hace referencia: Familiar

Clave: a
74. Porque – sin embargo – Así que    Clave: b
75. Volada         Clave: a
76. Informativo    Clave: b
77. Actualmente, en varios países, la mujer es considerada esclava del

esposo    Clave: e
78. Eliminaron    Clave: d
79. Narrador en 1era persona gramatical    Clave: c
80. Para los niños, el zumbayllo era algo más que un juguete   Clave: d

61.

Huancayo Tambo Chilca Bicileta Moto Auto
Jose

Manuel
Jesús

� � � � � �

� � � � � �

� � � � � �

Huancayo - Auto
Clave: C

62.

6 Jesús
5 Luis
4 Dueño
3 M – H
2 Pedro
1 H – M

Solo II
Clave: e

63.
[(p ∧ q) (~p ∧ ~q) ∨ q] ∧ p

[q ∨ (~p ∧ ~q)] ∧ p
[q ∨ ~p] ∧ p

p ∧ q

Clave: a

64. Fig(1): 1 = 21 – 1
Fig(2): 3 = 22 – 1
Fig(3): 7 = 23 – 1
I. Verdadero
II. Verdadero
III. Falso

∴ VVF
Clave: d

65.

23n – 7n 8
T  = n 2

+

I. Verdadero
II. Verdadero
III. Falso

∴ FVV
Clave: d

66.

x + 1 2x    3=
x   1

+
+

Haciendo: x + 1 = a

 a
2a    1= +

a

 a 2= + a
1

E =  1 +  1/2 +  1/3 + +  1/20...
E = 2 + 1 + 2 + 2 + 2 + 3 + ... + 2 + 20

E = 2(20) + 20.21
2

E = 250    Clave: e
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01. c
02. e
03. e
04. c
05. e
06. a
07. a
08. b
09. d
10. d
11. e
12. d
13. a
14. b
15. b
16. d
17. a
18. b
19. c
20. d

21. b
22. a
23. e
24. e
25. c
26. c
27. b
28. e
29. a
30. a
31. b
32. c
33. b
34. c
35. d
36. e
37. a
38. e
39. e
40. d

41. e
42. a
43. a
44. e
45. a
46. e
47. b
48. e
49. c
50. d
51. a
52. d
53. a
54. c
55. a
56. e
57. e
58. c
59. d
60. b

61. d
62. c
63. a
64. b
65. b
66. b
67. b
68. b
69. e
70. b
71. c
72. e
73. e
74. b
75. a
76. d
77. e
78. b
79. e
80. c

01. c
02. e
03. a
04. c
05. e
06. e
07. a
08. c
09. c
10. b
11. b
12. d
13. d
14. a
15. d
16. e
17. d
18. d
19. d
20. c

21. d
22. c
23. b
24. d
25. a
26. b
27. a
28. c
29. e
30. e
31. e
32. c
33. e
34. d
35. c
36. d
37. e
38. b
39. b
40. a

41. a
42. d
43. d
44. c
45. e
46. c
47. b
48. e
49. e
50. a
51. b
52. a
53. b
54. d
55. b
56. b
57. e
58. a
59. c
60. a

61. b
62. d
63. b
64. a
65. e
66. c
67. d
68. d
69. e
70. d
71. e
72. b
73. a
74. b
75. b
76. c
77. d
78. e
79. a
80. e

01. c
02. d
03. a
04. c
05. c
06. d
07. d
08. e
09. d
10. d
11. e
12. a
13. c
14. e
15. d
16. b
17. e
18. d
19. e
20. b

21. a
22. e
23. d
24. c
25. a
26. c
27. e
28. b
29. a
30. a
31. a
32. c
33. b
34. c
35. d
36. d
37. b
38. a
39. b
40. b

41. b
42. c
43. c
44. a
45. d
46. d
47. b
48. e
49. b
50. b
51. b
52. d
53. a
54. a
55. e
56. e
57. b
58. b
59. c
60. c

61. e
62. a
63. a
64. e
65. c
66. e
67. b
68. c
69. e
70. c
71. c
72. c
73. e
74. d
75. a
76. c
77. c
78. b
79. a
80. e

01. b
02. b
03. e
04. a
05. c
06. d
07. c
08. b
09. a
10. c
11. a
12. a
13. e
14. b
15. a
16. b
17. e
18. e
19. a
20. e

21. b
22. a
23. e
24. a
25. e
26. b
27. d
28. c
29. e
30. c
31. a
32. b
33. a
34. e
35. e
36. c
37. d
38. b
39. a
40. b

41. e
42. e
43. e
44. c
45. c
46. d
47. b
48. c
49. b
50. a
51. e
52. e
53. b
54. d
55. d
56. d
57. e
58. d
59. d
60. e

61. e
62. b
63. e
64. e
65. b
66. d
67. e
68. e
69. e
70. c
71. d
72. d
73. c
74. c
75. d
76. c
77. e
78. e
79. b
80. c

Agradecimiento de nuestro alumno

Cómputo General

Jiménez Melo,
Joan Gildo


